

外交部发言人就美国国务院批准对台军售答记者问

# 中方将根据形势发展采取反制措施

据新华社报道

外交部发言人5日就美国国务院批准对台军售答记者问。

有记者问:8月4日,美国国防

部国防合作安全局发布消息称,美国国务院已批准向台出售总价7.5亿美元的40套中型自行榴弹炮系统及相关设备。请问中方对此有何评论?

发言人说,台湾是中国领土不

可分割的一部分。美国向台湾出售武器,干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,违背国际法和国际关系基本准则,更违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,向“台独”

分裂势力发出错误信号,严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人说,中方敦促美方重信守诺,切实恪守一个中国原则和中

美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,立即撤销有关对台军售计划,以免进一步损害中美关系和台海和平稳定。中方将根据形势发展坚决采取正当、必要反制措施。

[关注疫情]

[图说世界]

## 德尔塔毒株蔓延 美国拟扩大新冠检测

李彦南 (新华社专特稿)

美国新冠确诊病例近期因德尔塔毒株传播而迅速增加,新冠病毒检测量却下降。一些官员和专家寻求扩大检测规模,同时提高检测质量。

美国有线电视新闻网5日援引美国卫生与公共服务部数据报道,现阶段,美国每七日新冠检测量为平均每日58.4万余次,低于半年前日均超过150万次的水平,去年同期约为日均90万次。

国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇3日在一场智库会议上说,美国政府正打算采取措施扩大新冠检测能力。白宫应对新冠疫情协调专员杰夫·津茨2日说,联邦政府将在增加新冠检测、疫苗供应、治疗服务等方面为各州提供帮助。

据美国卫生与公共服务部介绍,目前新冠病毒检测手段分为两大类:一种是病毒检测,即诊断性检测,以确认是否正处于感染状态;另

一种是抗体检测,即血清学检测,可以说明是否感染过新冠病毒。

美国病理学家协会会长帕特里克·戈德比认为,美国需要提高检测的可靠性、准确性,尤其是增加PCR核酸检测。“我们需要记住,最重要的是,错误数据比没有数据更糟糕。”他举例说,美国允许居家独自检测,但结果可能不准确。

美国疾病控制和预防中心上周建议,已接种新冠疫苗者应当在得知自己暴露于新冠病毒后3至5天内接受检测。先前的建议是无需检测,除非出现感染症状。

“接种疫苗的好处是你不会得重症。这不意味着你不会携带一段时间病毒。为了减少病毒传播,接受检测仍很重要。”戈德比说。

美国新增确诊病例自6月以来大幅上升,迄今累计大约3533万例。疾控中心7月最后两周汇总的数据显示,感染德尔塔毒株的病例占全美新增病例93%;在艾奥瓦州、堪萨斯州、密苏里州和内布拉斯加州,这一比例超过98%。

## 年轻力壮不用接种? 美重症患者以身劝诫

欧飒 (新华社专特稿)

美国一名37岁男子和他22岁的外甥感染新冠病毒,病情严重。这名男子后悔先前没有接种新冠疫苗,呼吁其他人引以为戒。

据美联社4日报道,锡德里克·丹尼尔斯家住路易斯安那州首府巴吞鲁日,前些时候到南部小城冈萨雷斯22岁外甥乔舒亚·孔特雷拉斯家串门。丹尼尔斯回家几天后,他和外甥均出现新冠病毒感染症状,且病情严重。

孔特雷拉斯呼吸困难,被救护车送进医院,需要借助呼吸机呼吸。丹尼尔斯除呼吸困难,还出现视线模糊、浑身乏力等症状,虽已出院在家疗养,仍需吸氧。

丹尼尔斯2日出院前接受美联社记者采访时说,他和孔特雷拉斯是他们各自家中唯一没有接种新冠疫苗的人,孔特雷拉斯先前“壮得像头牛”。丹尼尔斯确诊感染后,他的妻子和岳母迄今两次病毒检测结果都呈阴性。

丹尼尔斯说:“我现在非常倡

导听医生的话,他们认为我们应该接种,我们就得接种。”

孔特雷拉斯的母亲曾劝他去打疫苗,但他认为不需要,没想到他打工的餐馆一名员工感染了新冠病毒,他也中招。

孔特雷拉斯的母亲希望,儿子的经历给那些仍未接种疫苗的人敲响警钟。

由于德尔塔变异毒株蔓延,美国多地疫情反弹,医院人满为患,不堪重负。美联社援引美国卫生官员的话报道,大部分重症病例发生在没有接种疫苗者身上。

路易斯安那州州长约翰·贝尔·爱德华兹2日说,鉴于疫情严重反弹,他已下令恢复5岁及以上所有人在室内必须戴口罩的规定。该州多家医院负责人说,由于病患激增而床位不足,不少患者只能躺在置于走廊的担架上。

丹尼尔斯就诊的巴吞鲁日圣母湖医疗中心医院2日增加了30多名护工,以照顾激增的重症患者。重症监护病房医生詹姆斯·福特说,这种情况“本可预防”。



/新华社

## 约翰斯·霍普金斯大学:全球累计确诊病例超2亿例

据新华社报道 美国约翰斯·霍普金斯大学8月4日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间4日15时21分(北京时间5日3时21分),全球累计新冠确诊病例超过2亿例,达200014602例,累计死亡病例4252873例。全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例1月26日超过1亿例,从1亿例升至2亿例用时190天。

3月11日,人们在巴西里约热内卢明日博物馆内参观新冠疫情主题展览。

## 日本扩大防疫限制措施实施范围

以应对新冠确诊病例激增

包雪琳 (新华社专特稿)

日本政府5日决定,把北海道等地现阶段执行的防疫“准紧急状态”扩大至另外8个县,以应对新冠确诊病例激增状况。

据日本广播协会报道,日本首相菅义伟宣布把防疫准紧急状态扩大至福岛、茨城、栃木、群马等8个县。

防疫准紧急状态定于8日生效,预期施行至8月31日。

日本人口大约1.26亿。据路透社报道,准紧急状态范围扩大意味着日本大约七成人口需要遵守防疫限制措施。

高传染性德尔塔变异毒株在日本蔓延,新增确诊病例增速加

快。日本全国4日新增确诊病例超过1.4万例;累计确诊病例966907例,接近100万例。

首都东京单日新增确诊病例数也在不断刷新纪录。东京4日报新增确诊病例4166例,5日报新增确诊病例5042例,首次超过5000例。

日本政府分管新冠疫情对策的经济再生担当大臣西村康稔说,新增确诊病例“以史无前例的速度快速增加”,医疗系统形势严峻,重症病例过去两周增加了一倍。一些公共卫生专家建议日本政府在全国范围施行防疫紧急状态。

东京、冲绳县等6地已经处于防疫紧急状态,北海道、石川县、京都府等5地执行准紧急状态防疫

措施。相比防疫紧急状态,准紧急状态限制措施较少,仍要求餐厅和酒吧每晚8时前打烊,不得向顾客提供烈酒。

英国伦敦大学国王学院人口健康研究所前所长涩谷健司认为,进入防疫准紧急状态不会对疫情防控产生太大影响,这仅是一种“政治宣示”。

东京奥运会7月23日至8月8日举行。东京奥组委5日通报,新增关联奥运会确诊病例31例。7月1日以来,关联奥运会的累计确诊病例共353例。

日本政府称,举办奥运会并非日本近期新增确诊病例激增的原因。但一些专家认为举办奥运会令民众对政府防疫政策感到迷惑。